
               HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA 
     Privind unele măsuri pentru desfăşurarea în bune condiţii a 

   lucrărilor agricole de primăvară în complexul agroindustrial al 
                         Republicii Moldova. 

 
                          Nr.56 din 11.02.93 

 
                     Monitor nr.2/34 din 28.02.1993 

 
                                * * * 

Abrogat: 19.12.2008
Hotărîrea Guvernului nr.1416 din 11.12.2008

    În scopul executării  în  condiţii normale a lucrărilor agricole  de 
primăvară  şi  asigurări în cantitări necesare cu producţie agricolă  şi 
materie    primă    în   anul   1993,   Guvernul   Republicii    Moldova 

h o t ă r ă ş t e: 
 

    1. Ministerul  Agriculturii şi  Alimentaţeie,  comitetele  executive 
reionale,   direcţiile   raionale  ale  complexului   agroindustrial   , 

asociaţiile agroindustrial, asociaţiile agroindustriale, de cercetare şi 
producţie,         de      producţie,      concernele,      agrofirmele, 

colhozurile,   sovhozurile,   societăţile   pe   acţiuni  să   examineze 
mersul   pregătirii  pentru     campania  lucrărilor  de  primăvară,  să 

urmăreaască  şi  să   asigure executarea la timp şi în bune  condiţii  a 
lucrărilor agricole fapt pentru care: 

    să asigure realizarea strictă a structurii semănatului culturilor de 
primăvară,   ce   garantează  îndeplinirea  obligaţiilor  de   stat   şi 

contractuale  pe  anul  1993, satisfacerea cerinţelor  la  nutreţuri  şi 
crearea  fondurilor  de  asigurare  considerate  opotune.  Să  acorde  o 

deosebită  atenţie  cultivării cerealelor în scopul  obţinerii  recoltei 
globale în anul curent în volum de cel puţin 3 milioane tone; 

     să asigure folosirea   raţională   în  perioada  de   primăvară   a 
potenţialului  de  muncă  de  la sate, să creeze  un  mecanism  economic 

eficient în vederea sporirii activităţii muncii; 
     în caz de necesitate,    să   antreneze   la   lucrările   agricole 
specialişti  din  întreprinderile industriale, de transport şi din  alte 

întreprinderi  pe  bază  de contracte economice (cu  compensarea  pentru 
mecanizatorii  şi şoferii trimişi în deplasare cu 75 la sută, iar pentru 
celelalte  categorii de lucrători - cu 50 la sută din salariul mediu  la 
locul  muncii  de  bază, acordată de  întreprinderile  şi  organizaţiile 

pentru care se execută aceste lucrări); 
    să încheie pînă la  1 martie curent reparaţia şi  pregătirea  pentru 
executarea   lucrărilor  mecanizate  a  întregului  parc  de  maşini  şi 
tractoare,  să  asigure  cu  necesarul de stîlpi de  spalier  şi  sîrmă, 

material  de legat, peliculă şi substanţe chimice; să pregătească  toate 
pămînturile iirigabile şi instalaţiile hidrotehnice pentru udat; 

    să asigure cu  seminţe,  material săditor  corespunzînd  condiţiilor 
pentru  semănat,  în  caz  de necesitate,  să  organizeze  schimbul  lor 
interraional  şi intergospodăresc. Să producă în anul 1993 cel puţin  60 

mii   tone  seminţe  hibride  de  porumb  şi  6  mii  tone  seminţe   de 
floarea-soarelui; 

    să stabilească  echivalentul  privind  trecerea în  contul  vînzării 
către  stat a cerealelor pentru livrarea seminţelor hibride de porumb şi 

soiurile duble şi triple semitimpurii şi semitardive Moldovanesc-330 MV, 
Moldovenesc-411  MV 1:2, de soiurile hibride modificate, Moldovenesc-450 

AMV,   Moldovenesc-291   AMV   -  133.  de   hibrizi   semitimpurii   cu 
productivitatea  redusă  a  formelor  parentale Pioner  3978  -  1:4,  a 

seminţelor de porumb de generaţia a doua - 1:1, 
    să acorde o deosebită  atenţie asupra necesităţii realizării la timp 

şi   calitative  a  tuturor  măsurilor  agrotehnice  pentru   îngrijirea 
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plantaţiilor  pomicole şi de arbuşti fructiferi, a semănăturilor în sere 
şi răsadniţe. În legătură cu deficitul de umiditate în sol să organizeze 

irigarea de aprovizionare a livrărilor şi altor plantaţii multianuale; 
    să acorde ajutorul  necesar gospodăriilor tărăneşti şi de fermier la 
procurarea  seminţelor,  îngrăşămintelor,  mijloacelor  de  protecţie  a 
plantelor, la reparaţia tehnicii şi la comercializarea roadei crescute. 

 
    2. Asociaţia  de  Stat  de Producţie pentru Combustibul,  Ministerul 
Agriculturii şi Alimentaţiei, comitetele executive raionale, colhozurile 
covhozurile  şi alte întreprinderi agricole să asigure pînă la 1  martie 

curent  importarea  în republică şi asigură funcţionarea neîntreruptă  a 
parcului  de  maşini  şi tractoare în perioada  lucrărilor  agricole  de 

primăvară. Să înlături neajunsurile existente la consumuri de carburanţi 
şi  librifianţi,  să  asigure  folosirea lor  eficientă,  să  optimizeze 

normarea, evidenţa şi păstrarea lor. 
 

    3. Departamentul  de Stat pentru Resursele Energetice să întreprindă 
măsurile   necesare  pentru  asigurarea  fără  întrerupere  cu   energie 

electrică  a colhozurilor, sovhozurilor, asociaţiilor  intergospodăreşti 
şi a altor întreprinderi care se ocupă de reparaţia tehnicii agricole şi 
din  contul  redistribuirii  să majoreze limitele de  energie  electrică 

pentru sat. 
 

    4. Ministerul    Industriei    să    asigurerealizarea    comenzilor 
Ministerului   Agriculturiei   privind  confecţionarea   dispozitivelor, 

ansamblelor, agregatelor pentru tractoare şi maşini agricole. 
 

    5. Ministerul   Finanţelor.  Ministerul  Economiei   să   identifice 
posibilităţi  şi să compenseze din contul mijloacelor bugetului de  stat 
cu  25  la  sută  costul substanţelor  chimice  procurate  de  asociaţia 

"Fertilitate",  şi  cu 50 la sută costul seminţelor de soia,  efectă  la 
zahar şi tehnicii pentru semănatul lor. 

 
    6. Ministerul  Finanţelor de comun acord cu Ministerul  Agriculturii 

şi  Alimentaţiei  şi Banca Naţională a Moldoveri să aloce 15,7  milioane 
dolari  S.U.A.  în  expresia rublei pentru  asociaţie  "fertilitate"  la 
procurarea de peste hotare a mijloacelor de protecţie a plantelor. 

 
    7. Avansarea  în  producţie vegetală, colectată în anul 1993, să  se 

afectueze în mărime de 30 la sută din valoarea producţiei contractate pe 
bază  de acorduri între întreprinderile şi organizaţiile de colectare şi 

furnizori. 
    Se recomandă  Băncii  Naţionale a  Moldovei,  Băncii  comerciale  pe 
acţiuni   "Moldova-Agriundbanc",   altor  bănci  comerciale  să   acorde 
întreprinderilor  de  prelucrare din cadrul complexului  agroinductrial, 
altor  întreprinderi şi organizaţii, ce colectează producţie şi  materie 

primă  agricolă, credite preferenţiale în sumă de 20 miliarde ruble cu o 
dobîndă de 10 procente pentru efectuarea avansării în producţie vegetală 

colectată   în  contul  livrărilor  pentru  necesităţile  statului,   cu 
compensarea  diferenţei de procente din contul mijloacelor bugetului  de 

stat. 
 

    8. Se consideră   oportună   indexarea  veniturilor   realizate   de 
colhozuri  sovhozuri  şi alte întreprinderi agricole, la livrarea  către 

stat  a cerealelor şi florii-soarelui din recolta anului 1992 în  mărime 
de 25 la sută din preţul mediu la această producţie livrată statului. 

 
    9. Ministerul Finanţelor să ţină cont de soldul debitor la impozitul 

pe  valoarea  adăugată  la  efectuarea plăţilor  de  compensaţie  pentru 
întreprinderile  agricole  şi de prelucrare, conform situaţiei de  la  1 

ianuarie 1993. 
    Se autoriză Ministerul  Finanţelor să degreveze de penalităţi pentru 



întîrzierea   plăţii   în   buget   gospodăriile,   întreprinderile   şi 
organizaţiile, care au datorii reciproce cu bugetul. 

 
    10. Se permite Ministerului Finanţelor să repartizeze suma, încasată 
de  la  desfacerea  cerealelor, livrate în Republica Moldova  ca  ajutor 
umanitar,  pentru finanţarea cheltuielilor prevăzute în punctele 5 şi  8 

din prezenta hotărăre. 
 

    11. Se recomandă  Băncii Naţionale a Moldovei, Băncii comerciale  pe 
acţiuni  "Moldova-Agroindbanc",  altor  bănci comerciale  să  acorde  un 

credit  referenţial  cu destinaţie specială în sumă de 6 miliarde  ruble 
întreprinderilor  asociaţiei "Fertilitate" şi asociaţiei "Arca-Moldova", 

în  scopul asigurării lor cu resurse tehnico-materiale, îngrăsăminte  şi 
chimicale. 

 
    12. Ministerul Finanţelor: 

    va garanta armonizarea   creditelor   acordate   conform   prezentei 
hotărîri cel tîrziu pînă la 1 decembrie 1993; 

    va prevedea în   bugetul   republican   surse   pentru   compensarea 
diferenţei  dintre  cotele  dobînzii  la creditele  comerciale  şi  cele 

preferenţiale acordate de bănci.

 [Pct. 12 introdus prin Hot. Guv. nr.125 din 11.03.93] 
 

    Prim-ministru 
    al Republicii Moldova                       ANDREI SANGHELI 
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